
a.f. 2024  
VERBALE N.9/2024  
DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 25/06/2024 

Nell’anno 2024, il giorno 25 del mese di giugno, alle ore 18:00, con convocazione n 3388 II.1 U del 
18 giugno 2024  si è riunito il Consiglio d’Istituto per deliberare  sul seguente ordine del giorno:  

●​ Relazione di medio periodo 
●​ Variazioni al Programma Annuale 2024 
●​ Radiazione dei residui attivi e passivi 
●​ Rendicontazione contributo volontario a.s. 23-24 
●​ Calendario scolastico 2024-25, chiusure straordinarie della segreteria 
●​ Modifiche al patto di corresponsabilità 
●​ Convenzione con scuola di arabo 
●​ Convenzione con scuola di lingue 
●​ Gemellaggio Giornata Internazionale del Jazz 
●​ Rendicontazione aiuto compiti 
●​ Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti i seguenti Consiglieri: 

1  Caprara  Alberto  Rappresentante dei genitori  A 

2  Cimmino Gibellini  Anna  Rappresentante dei genitori  P 

3 Colombarini  Cristina  Rappresentante dei genitori  P 

4  Dal Rio  Barbara  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
infanzia 

P 

5  Dolo  Yrene  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
infanzia 

p 

6  Fabbri  Cristina  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
primaria 

P 

7  Fiorini  Carla  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
secondaria 

P 

8  Guidetti  Sabrina  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
primaria 

P 

9  Maccaferri  Monica  Rappresentante dei genitori  P 
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10  Maestrali  Claudia  Rappresentante dei genitori  P 

11  Marletta  Eugenio  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
secondaria 

P 

12  Musa  Silvia  Rappresentante dei genitori  P 

13  Nuvoloni  Sara  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
primaria 

P 

 
 

14  Orso  Andrea  Rappresentante dei genitori  P 

15  Pivetti  Alice  Rappresentante del personale Ata  P 

16  Venturelli  Piera  Rappresentante del 
personale  docente scuola 
primaria  

P 

17  Stanzani  Federica Rappresentante dei genitori A 

18 Mongelli  Marco  Dirigente Scolastico  P 

 
Prima dell’avvio della riunione il Dirigente Scolastico illustra le infografiche del plesso Casini di 
Bazzano 
 

Alle ore 18:20, verificato il numero legale, la Presidente dà inizio alla 
seduta. 

 1. Approvazione del verbale della seduta del 13 maggio 2024 

Il CDI approva a maggioranza il verbale della riunione del Consiglio d’Istituto del 13 maggio 

2024. Una astenuta. 

 Delibera n° 11/2024 

 
 
2. Relazione di medio periodo 
Mongelli: Il DM 128 che regola il bilancio della scuola prevede una relazione di medio periodo, di 
assestamento di bilancio dovuto al fatto che al 30 giugno si chiudono le attività didattiche.  
Federico: la relazione di medio periodo serve per verificare se l’andamento risponde alla 
previsione. Illustra il documento. 
Colombarini: chiede informazioni in merito ai finanziamenti dell’Unione Europea. 
Mongelli: in questo momento abbiamo tre PNRR in ballo; il primo riguarda la Scuola 4.0 con cui 
abbiamo acquistato materiali e dotazioni (programma annuale dello scorso anno). Gli altri sono il 
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DM 65 e il DM 66. Il DM 65 deve implementare le discipline Stem e multilinguismo per studenti e 
docenti, inoltre prevede percorsi di orientamento alle discipline Stem. Il DM 66 (formazione per la 
transizione digitale del personale scolastico) punta alla formazione del personale alle tecnologie 
digitali e al pensiero computazionale. L’unione Europea ha delineato un trend verso le Stem e 
verso la parità di genere. 
Maestrali: avanzerà anche la proposta registro elettronico per i ragazzi? 
Mongelli: sarà in discussione a settembre, ma pare che ci sia parere favorevole da parte dei 
docenti. Ai ragazzi verrà creato un account di accesso al registro. 
 
Caprara entra alle 18.38. 

 

Il CDI approva  all’unanimità la relazione di medio periodo 

Delibera n° 12/2024 
 
 

3. Variazioni al Programma Annuale 2024 
Federico illustra il documento. 

 
4. Radiazione dei residui attivi e passivi 
E’ un refuso, pertanto il punto non è discusso. 

 
5.Rendicontazione contributo volontario a.s. 23-24 
 

Mongelli: i genitori, con il contributo volontario, hanno permesso di finanziare le uscite brevi e i 
laboratori. C’è un residuo pari a circa 2000€, che si somma ad avanzi degli anni precedenti. Si pone 
all’attenzione il fatto che sono terminate anzitempo le ore dello sportello d’ascolto, già terminate a 
maggio. Poter avere la disponibilità di poter contrattualizzare già da settembre il personale per lo 
Sportello d’Ascolto è un'urgenza per la scuola. 

Lo scorso anno i hanno finanziato anche il percorso di Zanshintech di prevenzione al cyberbullismo 
per le clgenitori assi quinte di scuola primaria. 
Guidetti: questo percorso ha riscosso molto successo tanto che era stata espressa anche la volontà 
di poterlo ampliare anche alle classi quarte. 
Nuvoloni: a Monteveglio gli insegnanti hanno mostrato qualche perplessità in merito. 
Maccaferri: ci sono iniziative alla scuola secondaria riguardo le dipendenze? 
Colombarini: il problema del fumo nei ragazzini è reale. 
Maestrali porta a conoscenza un documento con la proposta di laboratori per la legalità. 
Mongelli: dall’anno prossimo potrebbe essere creato un gruppo di lavoro sul tema della legalità. 
Colombarini: oggi dobbiamo scegliere la destinazione di questo residuo? 
Mongelli: sarebbe opportuno scegliere già ora. Anche le segnalazioni per borse di studio per difficoltà 
economiche quest’anno sono aumentate. 
Caprara: l’impressione è che siano davvero aumentate le necessità oppure è un’opportunità più nota? 
DalRio: incrementare il fondo per le borse di studio per difficoltà economiche potrebbe davvero venire 
incontro a tutte le richieste. 
Colombarini: a mio avviso questo fondo dovrebbe andare ad incrementare l’esistente, soprattutto per 
evitare che l’ente competente al finanziamento riduca le risorse messe a disposizione. 
Maccaferri: per qualche anno c’è stato un donatore anonimo.  
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Mongelli: propongo di lasciare 5000 euro come “tesoretto”, invece sceglierei di destinare 4000€ allo 
sportello d'ascolto e gli altri 914€ per le borse di studio già a partire da quest’anno. 
Federico: vorrei portare l’esperienza di un’altra scuola. Qualche scuola si fa portare l’ISEE per poter 
finanziare i viaggi di istruzione. 
Mongelli: quest’anno sono state autorizzate una decina di viaggi di istruzione a valere sui fondi del 
Ministero per il finanziamento didattico. 

 

Il CDI  approva all’unanimità la proposta del Dirigente Scolastico. L’avanzo 

di 9914€ del contributo volontario sarà così suddiviso:  5000€rimarranno 

come “tesoretto”, 4000€ saranno destinati allo sportello d'ascolto e gli altri 

914€ per le borse di studio già a partire da quest’anno. 

 

Delibera n° 13/2024 

 
 
6.Calendario scolastico 2024-25, chiusure straordinarie della segreteria 
 
Mongelli: innanzitutto occorre deliberare il 14 e il 16 agosto 2024  per l’a.s. 23-24 

Il CDI  approva all’unanimità queste chiusure. 

Delibera n° 14/2024 

  
Mongelli: Il calendario per l’ a.s. 24-25 è stato predisposto, ma il parere del collegio docenti verrà 
accolto domani 26 giugno. Viene illustrato il documento. 
Si propongono due giorni di chiusura per ogni grado scolastico. 
 
Federico esce alle 19.35. 
 
7. Modifiche al patto di corresponsabilità 
 
Mongelli: il dibattito è stato portato in collegio docenti. E’ parere comune che l’abbigliamento deve 
essere adeguato. 
Orso: la parola “consono” può essere interpretabile e non valutabile; ogni docente ha la propria 
sensibilità. 
Marletta: ogni docente non giudica la persona, ma solo l’abbigliamento. Ci sono interpretazioni 
diverse. 
Colombarini: è difficile declinare una frase che possa stare nel regolamento. 
Cimmino: si potrebbe mantenere la frase ma avviare un processo educativo di costruzione del 
dialogo. 
Mongelli: un criterio a mio avviso dovrebbe essere la sicurezza. 
Fiorini: la parola “consono” di uso comune per definire standard che possono essere condivisi, può 
almeno indurre i ragazzi a riflettere sull’adeguatezza dell’abbigliamento. 
Musa: la parola “consono” può anche rimanere nel patto di corresponsabilità, chiedo che ci sia però 
almeno una coerenza almeno a livello di istituto. Nello stesso consiglio di classe ci sono docenti che 
tollerano alcuni tipi di abbigliamento e altri no. 
Nuvoloni: io non sono d’accordo nel dover declinare. Nel momento in cui emerge il caso, ciascun 

BOIC86300T - AD70AFC - REGISTRO PROTOCOLLO - 0003076 - 27/05/2025 - II.1 - U



docente potrà confrontarsi con l’alunno. 
Mongelli: ogni insegnante può esprimere il proprio parere in merito ad esempio all’abbigliamento, 
ma questo dovrebbe creare dialogo e confronto. 
Caprara: se c’è il momento di confronto allora forse la frase potrebbe essere tolta. 
Marletta: si potrebbe lasciare la frase, cercando però una declinazione in cui specifichiamo che la 
scuola si impegna al dialogo. 
 
Il CDI  approva all’unanimità il nuovo patto di corresponsabilità. Verrà 

mantenuta la dicitura “abbigliamento consono”. 

Delibera n° 15/2024 

 
8. Convenzione con la scuola di arabo 
Mongelli: richiesta dei locali tutte le domeniche mattina dalle 8 alle 14. In cambio ci prestano la loro 
attività di interpretariato. 
 

Il CDI approvazione all'unanimità. 

Delibera n° 16/2024 
 

 
9. Convenzione con la scuola di lingue 
Mongelli: richiesta dello spazio di due aule dalle 20 alle 22 per due giorni a settimana. In cambio ci 
daranno 30h di madrelingua. 
 
 

Il CDI approvazione all'unanimità 

Delibera n° 17/2024 
 

 
 
10. Gemellaggio Giornata Internazionale del Jazz 
Mongelli: il 30 Aprile si svolge la Giornata Internazionale del Jazz. Quest’anno abbiamo colto 
l’occasione del gemellaggio, facendo un ascolto di un’ora destinato ai ragazzi di terza media. 
Gli istituti coinvolti sono Crespellano, Monte San Pietro e Castello di Serravalle. Si chiede 
l’inserimento anche dell’Istituto di Bazzano-Monteveglio 
 
 

Il CDI approvazione all'unanimità. 

Delibera n° 18/2024 
 

 
11. Rendicontazione aiuto-compiti 
Mongelli: alla primaria di Monteveglio si è svolto con le consuete modalità; a Bazzano è partito 
quest’anno con un   gruppo di 6 volontari con un gruppo di bambini di terza, quarta e quinta. E’ 
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andato molto bene. Una delle volontarie di Bazzano è una studentessa a cui io vorrei riconoscere un 
contributo spese. 
Cimmino: ad una volontaria io non trovo corretto riconoscere spese.  
Musa: forse per l’anno prossimo dovremmo trovare una formula di contributo spese, ma deve valere 
per tutti. 
Fiorini: potrebbe esserci un riconoscimento di crediti formativi? 
Mongelli: a settembre però bisognerà prevedere una qualche forma di progettazione. 
Musa: a settembre si potrebbe già tenere conto del valore di quanto fatto quest’anno. 
 
Cimmino e Colombarini Marletta escono alle 20:30 
 
12. Contributo volontario 

Mongelli: propongo la medesima quota 20 euro, di cui 6 euro di assicurazione e 14€ di contributo 
volontario da riscuotere tra settembre e la prima settimana di ottobre. 
 

Il CDI approvazione all'unanimità. 

Delibera n° 19/2024 
 

 
13. Varie ed eventuali 
Maestrali: propone di verificare se c’è l’interesse da parte dell’Associazione Oltremodo di stringere 
una convenzione con il nostro istituto.  
Musa: offrire a loro i locali della nostra scuola per attività che abitualmente loro fanno a Casalecchio 
di Reno o Bologna potrebbe facilitare le famiglie del nostro istituto che utilizzano i loro servizi. 

La seduta si chiude alle ore 20.40 

Verbalizza  Fabbri Cristina 

Presiede  Maestrali Claudia 
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